

# 河长制助力治水，根治树挂彰显决心

河长制，作为我国近年来推行的一项重要治水措施，旨在通过明确各级河长职责，加强河流管理和保护，实现水环境的持续改善。而在这一过程中，根治树挂现象成为了关键所在。

树挂，是指河流、湖泊等水域周边的树木上悬挂的垃圾，包括塑料袋、饮料瓶、食品包装等各类废弃物。这些树挂不仅严重影响了水域环境的美观，更可能对水质造成污染，威胁水生生物的生存。

近段时间，大竹镇政府河长制办公室组织村（社区）对辖区内任河主流（含白杨湖库区）两岸沿线对树挂垃圾进行下大力度清理。捡、剃、砍三种方式进行，在确保河道、湖面洁净的同时，也保证沿岸美观整洁。

河长制的实施，明确了各级河长对所负责河流的管理和保护责任，将河流管理纳入了法制化、常态化的轨道。在这一制度的推动下，各地积极开展树挂清理工作，有效改善了水域环境。

然而，根治树挂并非一蹴而就。除了清理已有的树挂，更重要的是要从源头上减少树挂的产生。这需要我们加强环保宣传教育，提高公众的环保意识，引导大家减少使用一次性塑料制品，提高垃圾分类和回收的效率。

此外，还需要通过立法等手段，加强对水域环境的保护，对

乱扔垃圾等行为进行处罚，从根本上杜绝树挂的产生。

河长制的实施，展现了我国治水工作的决心和力度。而根治树挂，正是这一决心和力度的具体体现。让我们共同努力，为打造水清、岸绿、景美的水域环境，贡献自己的一份力量。

